BAZE ZA DRUGI
KOLOKVIJUM

1. Pozitivha ekonomija se
bavi:

a) ekonomskom realnosc¢u
kakva jeste

b) ekonomijom kakva bi trebala
da bude

C) spaja i miri realnost i Zeljene
ciljeve

d) sve navedeno

2. Normativna ekonomija se
bavi:

a) ekonomskom realnoScu kakva
jeste

b) ekonomijom kakva bi
trebala da bude

c) spaja i miri realnost i Zeljene
ciljeve

d) sve navedeno

3. Vestina ekonomije se bavi:

a) ekonomskom realnosScu kakva
jeste

b) ekonomijom kakva bi trebala
da bude

c) spaja i miri realnost i
Zeljene ciljeve

d) sve navedeno

4. Koliko postoji najvaznijih
makroekonomskih skola:

a) tri

b) pet

c) sedam

d) Cetiri

5. Kejnzijanci odnos
pojedinac — trziste opisuju
na sledeci nacin:

a) pametan — glup

b) glup — pametan

C) pametan — pametan

d) glup —glup

6. Monetaristi odnos
pojedinac — trziste opisuju
na slededi nacin:

a) pametan —glup

b) glup — pametan

c) pametan — pametan

d) glup —glup

7. Kejnzijanci odnos
raspolozivost znanja —
efikasnost drzave opisuju
na sledeci nacin:

a) 1-0
b)0-1
c) 0-0
d1-1

8. Monetaristi odnos
raspolozivost znanja —
efikasnost drzave opisuju
na slededci nacin:

a)1-0
b) 0-1
c) 0-0
d1-1



9. Kejnzijanci odnos stepen
racionalnosti — stepen
znanja opisuju na sledeci
nacin:

a) minimalan — maksimalan

b) maksimalan — minimalan

¢) minimalan — minimalan

d) maksimalan — maksimalan

10. Monetaristi odnos
stepen racionalnosti —
stepen znanja opisuju na
sledeci nacin:

a) minimalan — maksimalan

b) maksimalan — minimalan

€) minimalan — minimalan

d) maksimalan — maksimalan

11. Grana ekonomije koja
otkri¢a pozitivne
ekonomije povezuje sa
ciljevima normativne
ekonomije zove se:

a) makroekonomija

b) mikroekonomija

c) vestina ekonomije

d) subjektivha ekonomija

12. Proucavanje
agregatnih ekonomskih
odnosa koji se
uspostavljaju izmedu
pojedinaca, firmi i drzava
zove se:

a) makroekonomija

b) mikroekonomija

c) vestina ekonomije

d) subjektivha ekonomija

13.  Zivotni ciklus
potrosnje je funkcija:

a) samo tekuceg dohotka

b) tekuceg i buduceg dohotka

c) tekuceg dohotka i bogatstva

d) tekuceg, buduceg dohotka
i bogatstva

14. Ponuda zajmodavnih
sredstava, ili nacionalne
stednje jednaka je:

a) dohodak minus potrosnja

b) dohodak minus potrosnja
minus porezi

c) dohodak minus potrosnja
minus drzavni izdaci

d) dohodak minus potrosnja
minus drZavni izdaci minus
porezi

15. Drzava stvara deficit
kada:

a) izdaci su veci od poreskih
prihoda

b) poreski prihodi su veci od
drzavnih izdataka

c) poreski prihodi su vedi od
potrosnje

d) poreski prihodi su veéi od
investicionih izdataka

16. Koja mera je pro-
ciklicna, a ne anti-ciklicna:

a) budZeti bez strukturnog
deficita

b) cikliéno uravnotezeni budzeti

c) godisnje neuravnotezeni
budzeti

d) neinflatorni porezi.



17. Odnos kamate i
dohotka na trzistu dobara
je:

a) LM kriva

b) IS kriva

c) AD kriva

d) AS kriva

18. Investiciona kriva i IS
kriva imaju nagib:

a) uzlazni, jer vece kamate
uvecavaiju investicije

b) uzlazni, jer ve¢e kamate
umanjuju investicije

c) silazni, jer ve¢e kamate
uvecavaju investicije

d) silazni, jer vece kamate
umanjuju investicije

19. IS kriva predstavlja:
a) fiskalnu politiku

b) monetarnu politiku

c) samo kamatu

d) samo dohodak

20. Egzogeni rast ponude
zajmodavnih sredstava
pomera:

a) LM krivu udesno

b) LM krivu ulevo

¢) IS krivu udesno

d) IS krivu ulevo

21. Ukoliko su investicije
manje kamatonosno
elasticne, tada:

a) LM kriva postaje vertikalnija

b) LM kriva postaje horizontalnija

c) IS kriva postaje
vertikalnija

d) IS kriva postaje horizontalnija

22, Ukoliko je GSP velika,
tada:

a) LM kriva postaje vertikalnija

b) LM kriva postaje horizontalnija

c) IS kriva postaje vertikalnija

d) IS kriva postaje
horizontalnija

23. LM kriva predstavlja:
a) realni dohodak

b) nominalni dohodak

¢) ponudu novca

d) investicije

24, Traznja za realnim
novcanim bilansima zavisi
od:

a) nominalne kamate

b) inflacije

C) nominalne ponude novca

d) cena

25. Traznja za realnim
novcanim bilansima zavisi
od:

a) potrosnje

b) realnog dohotka

¢) nominalnog dohotka

d) cena

26. Odnos kamate i
dohotka na trzistu
novcanih bilansa je:

a) LM kriva

b) IS kriva

c) zdruzena LM-AD kriva

d) zdruzena AS-LM kriva.

27. Po teoriji preferencije
likvidnosti veza ponuda
novca - kamata je:

a) uzlazna

b) silazna

c) horizontalna

d) vertikalna.



28. Po teoriji preferencije
likvidnosti veza traznja
novca - kamata je:

a) uzlazna

b) silazna

c) horizontalna

d) vertikalna.

29. Po kvantitativnoj
teoriji LM kriva ima uzlazni
nagib zato sto:

a) veca inflacija izaziva vece
kamate

b) opticaj zavisi od kamate

c) dohodak raste pa vece kamate
uravnotezuju trZiste novca

d) za dati nivo cena, ponuda
novca odredjuje dohodak.

30. Kada centralna banka
poveca ponudu novca, LM
kriva je:

a) vertikalnija

b) horizontalnija

C) pomerena ulevo

d) pomerena udesno.

31. Prema IS-LM modelu
rast drzavnih izdataka:

a) uvecava dohodak, smanjuje
kamatu

b) smanjuje dohodak i kamatu

c) uvecava dohodak i kamatu

d) smanjuje dohodak i uveéava
kamatu.

32. Ako je LM kriva
vertikalna, rast poreza:

a) uvecava dohodak, kamata ista

b) smanjuje dohodak, kamata
ista

c) uvecava kamatu, dohodak isti

d) smanjuje kamatu,
dohodak isti

33. U IS-LM modelu, sa
povecavanjem ponude
novca:

a) kamata i dohodak padaju

b) kamata pada, dohodak
raste

c) kamata raste, dohodak pada

d) kamata i dohodak rastu

34. U IS-LM modelu sa
rastom cena:

a) rastu kamata i dohodak

b) raste kamata, dohodak
pada

c) pada kamata, raste dohodak

d) padaju kamata i dohodak

35. Ako se uvecaju porezi
a kamate ostanu iste,
zdruzeni efekat na
dohodak je:

a) pad

b) isti

C) rast

d) ne moze se odrediti

36. Ako drzava uveca
poreze, a centralna banka
ponudu novca, dohodak:

a) pada

b) isti je

C) raste

d) ne moze se odrediti

37. Ako se usled uvecanih
izdataka uvecaju kamate,

multiplikator izdataka je:

a) vedi nego da je novcana
masa ostala ista

b) manji nego da je nov€ana
masa ostala ista

c) isti kao da je nov€ana masa
ostala ista

d) vedi ili manji nego da je
nov¢ana masa ostala ista



38. Ako je dohodak
privremeno iznad
prirodnog nivoa, u

IS-LM modelu dugorocna
ravnoteza je ostvarena
kada

a) cene padaju, LM kriva ide
udesno

b) cene rastu, LM kriva ide
ulevo

C) cene padaiju, IS kriva ide
ulevo

d) cene rastu, IS kriva ide
udesno

39. Zbog odnosa cene-
realna ponuda novca, AD
kriva je:

a) vertikalna

b) uzlaznog nagiba

c) horizontalna

d) silaznog nagiba

40. Ako se uvecaju
drzavni izdaci (G), AD
kriva se pomera:

a) udesno

b) ulevo

C) postaje vertikalnija

d) horizontalnija

41, Ako centralna banka
smanji ponudu novca, AD
kriva se pomera:

a) udesno

b) ulevo

C) postaje vertikalnija

d) horizontalnija.

42, Ukoliko se uvede
ekspanzivna politika, AD
kriva se krece:

a) udesno

b) u levo

C) ostaje nepromenjena

d) menja nagib
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43. Ukoliko se vodi
politika smanjivanja
budzetskog deficita, to ce
voditi:

a) povecanju opsteg nivoa cena i
dohotka

b) smanjenju opsteg nivoa
cena i dohotka

C) smanjenju opsteg nivoa cena
ali povecanju dohotka

d) povecanju dohotka ,ali
povecanju dohotka

44. Smanjivanjem
poreske stope:

a) krec¢emo se uz AS krivu

b) krecemo se niz AS krivu

c) AD ostaje nepromenjena

d) AD se kree ulevo

45, Uz veci ocekivani opsti
nivo cena:

a) rastu cene i dohodak

b) rastu cene, dohodak ne
promenjen

c) rastu cene, dohodak
smanjen

d) niSta od navedenog

46. Ukoliko se novcani
multiplikator poveca, kako
Ce to uticati na IS krivu?

a) povecace je

b) smanijice je

c) promenice se nagib IS krive

d) nema uticaja na IS krivu



47. Ako se granicna
sklonost investicijama u
odredenom trenutku
poveca, kako ¢e ovakva
promena uticati na IS
krivu?

a) IS se krece translatorno u levo

b) IS se krece translatorno u
desno

c) IS menja nagib

d) IS ostaje nepromenjena

48. Uz povecanu
autonomnu potrosnju:

a) Rastu kamatne stope i
dohodak

b) Padaju kamatne stope i
dohodak

c) Rastu kamatne stope ali
dohodak pada

d) Padaju kamatne stope ali
dohodak raste

49. Ukoliko razmatramo
otvoreni model jedne
zemlje, kao posledica
smanjenja izvoza:

a) Dolazi do rasta LM krive

b) Dolazi do pada LM krive

c) IS se pomera udesno

d) Nista od navedenog

50. Ukoliko se poveca
stopa izvoza:

a) Novcani multiplikator se
smanjuje , Sto dovodi
povecanju dohotka

b) Novcani multiplikator se
smanjuje, sto dovodi
smanjenju dohotka

c) Novcani multiplikator se
povecava, sto dovodi
povecanju dohotka

d) Novcani multiplikator se
povecava, Sto dovodi
smanjenju dohotka
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51. Ukoliko su pojedinci
savrseno racionalni,
povecanje kolicine novca u
privredi:

a) Dovodi do rasta cena i
dohotka

b) Dovodi do pada cena i
dohotka

c) Dovodi do rasta cena ali ne
i dohotka

d) Nista od navedenog

52. Za rast opsteg nivoa
cena uz nepromenjenu
novcanu masu:

a) Povecavaju se kamatna stopa
i dohodak

b) Smanjuju se kamatna stopa i
dohodak

c) Kamatna stopa opada,
dohodak je u porastu

d) Kamatna stopa raste,
dohodak je u padu

53. Za nizi ocekivani opsti
nivo cena:

a) Krecemo se uz AD krivu

b) Krecemo se niz AD krivu

c) AS se pomera translatorno
navise

d) Nista od navedenog

54. Ukoliko se vodi
politika povecavanja
budzetskog deficita:

a) AD ekspanzira, povecava se
dohodak

b) Dolazi do privredne
kontrakcije, te se opsti
nivo aktivnosti smanjuje

c) Dolazi do stagnacije

d) Nista od navedenog



55. Uz veci ocekivani opsti
nivo cena:

a) Kratkorocna Filipsova
kriva se pomera navise

b) Kratkorocna Filipsova kriva se
pomera nanize

c) Dugorocna Filipsova kriva se
pomera udesno

d) Nista od navedenog

56. Ukoliko je AS kriva
neelasticna, fiskalnom
ekspanzijom:

a) Rastu cene i koli¢ina autputa

b) Rastu cene, pada kolicina
autputa

c) Rastu cene, koliCina ostaje
nepromenjena

d) Padaju cene, koliina autputa
opada

57. LRAS kriva u
klasicnom modelu je:

a) Vertikalna

b) Uzlaznog nagiba

c) Horizontalna

d) Silaznog nagiba

58. Efekti promene AD na
dohodak i cene najvise
zavise od:

a) Vremenskog razdoblja

b) Monetarne politike

c) Fiskalne politike

d) Nagiba AD krive

59. Posto je AD kriva
silaznog nagiba, AS kriva
je:

a) horizontalna i na kratak i dugi
rok

b) horizontalna na kratak,
vertikalna na dugi rok

c) vertikalna na kratak,
horizontalna na dugi rok

d) vertikalna i na kratak i dugi ro
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60. U klasichom modelu,
kada deluje sok traznje za
novcem koja varijabla
vraca sistem u ravnotezu:

a) dohodak

b) kamata

C) ponuda novca

d) cene

61. Piguov efekat
pretpostavlja:

a) padajuce cene uvecavaju
dohodak

b) padajuée kamate

C) cene umanjuju dohodak

d) rastuci dohodak uvecava
cene.

62. Tacke iznad IS krive
znace:

a) visak stednje

b) manjak stednje

c) jednakost Stednje i investicija

d) podvojenost stednje i
investicija.

63. Tacke ispod IS krive
znace:

a) visak Stednje

b) manjak stednje

c) jednakost Stednje i investicija

d) ravnotezu kamate i dohotka.

64. Tacke iznad LM krive
znace:

a) visak ponude novca

b) manjak ponude novca

c) jednakost ponude i traznje za
novcem

d) ravnotezu kamate i dohotka.



65. Tacke ispod LM krive
znace:

a) manjak ponude novca

b) visak ponude novca

c) manjak akumulacije

d) jednakost ponude i traznje za
novcem

66. Ako je funkcija
stednje oblika S= -
70+0,20Y, investicijal =

45-0,4i, IS kriva ima oblik:

a) Y= -25-0,2i
b) Y= 115-0,6Y
c) Y= 575-2i
d) Y= 145- 4i

67. Za LM krivu, ako je
Sm= 100, Dm= 110-0,8i,
ravnotezna kamata je:
0,8%

8%
10%
. 12.5%

OO w>»

68. Za LM krivu, ako je
Sm= 200, Dm= 190-0,8i,
ravnotezna kamata je:

a) 0,8%

b) 8%

c) 10%

d) 12,5%

69. Za IS krivu, ako je
funkcija stednje oblika S=
-70+0,20Y, investicijaI =
50-0,8i, Y= 550,
ravnotezna kamata je:

a) 0,8%

b) 8%

c) 20%

d) 12.5%
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70. Za IS krivu, ako je
funkcija stednje oblika S=
-70+0,20Y, investicijaI =
50-0,8i, i= 12.5%,
ravnotezni dohodak je:

a) 50

b) 70

c) 400

d) 200.

71. Za IS krivu, ako je
funkcija stednje oblika S=
-140+0,30Y,investicija I =
80-0,8i, i= 12.5%,
ravnotezni dohodak je:

a) 140

b) 80

c) 300

d) 733

72. Za IS krivu, ako je
funkcija stednje oblika S=
-140+0,30Y, investicija I
= 80-0,8i, Y= 700,
ravnotezna kamata je:

a) 14%

b) 8%

c) 0,8%

d) 12.5%

73. Za LM krivu, kolika je
ravnotezna kamata ako:
Ms= 80,Md= -1.5+0,4Y-4i
za dohodak Y= 500:

a) 28.375%

b) 29.625%

c) 30,375%

d) 31.375%



74. Za LM krivu, koliki je
ravnotezni dohodak ako:
Ms= 80,Md= -1.5+0,4Y-4i
za kamatu 30,375%:

a) 300

b) 400

c) 500

d) 600

75. Ako je dohodak za IS
krivu: YIS= 200-10i, za LM
krivu: YLM= 100+5i,
ravnotezna kamata je:

a) 4.66%

b) 5.66%

c) 6.66%

d) 7.66%

76. Ako je dohodak za IS
krivu: YIS= 300-5i, za LM
krivu: YLM= 100+10i,
ravnotezna kamata je:

a) 11.33%

b) 12.33%

c) 13.33%

d) 14.33%.

77. Ako je dohodak za IS
krivu: IS= 200-10i, za LM
krivu: YLM= 100+5i,
ravnotezna kamata je:

a) 2,66%

b) 3,66%

c) 6,66%

d) 7,66%.
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78. Po Kejnsu Velika
depresija je uzrokovana:

a) budzetskim deficitima

b) niskom agregatnom
traznjom

¢) niskom Stednjom

d) neaktivnom monetarnom
politikom.

79. Koji navedeni agregat
ne spada u investicione
izdatke:

a) drzavne investicije

b) stambene investicije

c) fiksne poslovne investicije

d) investicije u zalihe.

80. Koji agregat nije
determinanta investicija:

a) kamata

b) agregatna traznja

c) granicni proizvod kapitala

d) poreska Sifra

81. Prirodna stopa
nezaposlenosti je:

a) minimalni odrzivi nivo
nezaposlenosti

b) stopa nezaposlenosti iznad
koje inflacija raste

c) nezaposlenost pri ravnotezi na
trziStu rada

d) nezaposlenost koja postoji i u
periodu buma ekonomske
aktivnosti

82. Koliko se procenata
drustvenog proizvoda
mora odreci za smanjivanje

inflacije za 1%:
a) stopa dezinflacije
b) stopa deflacije
c) stopa zrtvovanja
d) Okunov zakon



83. 1% povecanje
nezaposlenosti iznad
prirodnog nivoa

izaziva 2,5% smanjenja
drustvenog proizvoda:

a) Filipsova kriva

b) Okunov zakon

c) Filips-Okunov zakon

d) Sejov zakon trZista

84. Smanjenje stope
inflacije je:

a) deflacija

b) dezinflacija

¢) inflacija

d) stopa po kojoj se menja cena
kapitala.

85. Postepeno obaranje
inflacije je:

a) MMF-ov program stabilizacije

b) graduelizam

c) Sok terapija

d) deflacija

86. Za graduelisticki
pristup su se zalagali:

a) kejnzijanci

b) monetaristi

c) novoklasicari

d) austrijanci

87. Za pristup sok terapiji
su se zalagali:

a) kejnzijanci

b) monetaristi

¢) novoklasicari

d) austrijanci
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88. Ukoliko se realna
kamata uveca, tada ce
investicije:

a) rasti, jer je granicni proizvod
kapitala visi

b) rasti, jer je troSak kapitala nizi

c) padati, jer je granicni proizvod
kapitala nizi

d) padati, jer je trosak
kapitala visi.

89. Jednacina razmene je:
a) MV =PT

b) ul-u2 = -a(x - x*)

C) m=u+X

d) p = p* + ab (x - x¥)

90. IS kriva pokazuje:

a) ravnotezu na trziStu novca

b) ravnotezu na trziStu dobara i
trziStu novca

c) ravnotezu dobara

d) monetarnu politiku

91. Efekat istiskivanja
dovodi do:

a) pomeranje investicione krive
udesno

b) pomeranije investicione krive
ulevo

¢) investiciona kriva ostace
nepromenjena

d) rasta kamate

92, Inflacionom gepu
odgovara:

a) visak ponude dobara

b) visak traznje za dobrima

c) visak ponude novca

d) viSak traznje za novcem



